

Az ICOMOS Magyar Nemzeti Bizottság, a Bíráló Bizottság javaslatára,

Példaadó Műemlékgondozásért Díjban részesíti

a

budapesti Deák téri Evangélikus Gimnáziumot

a műemléképület immár 150 éve tartó gondozásáért, jó karban tartásáért, méltó használatáért és értékeinek megőrzéséért

Az iskola jelenlegi épületét 1864 szeptemberében - idén 150 éve - adták át, a gyülekezeti épületben 1788 óta működő korábbi iskola utódaként.

II. József türelmi rendelete után a pesti evangélikusok 1787-ben szervezték meg egyházukat. Templomukat a városfalakon kívül, a Szénpiacon, a mai Deák téren építhették fel 1799 és 1808 közt Pollack Mihály tervei szerint. A Pest városától kapott telek másik részén épülhetett fel a parókia és az iskolaépület. A tanintézmény lassan kinőtte falait, így vált szükségessé a gimnázium építése, amely az Invalidus-palota sütőháza helyére kerülhetett Gerster Károly tervei szerint. Reprezentatív „Márványtermét” nemcsak az iskola használta, hanem a pesti polgárság is.

Az iskolát 1948-ban államosították, de folyamatos karbantartása az államosítás idején sem szűnt meg. Az épületet több ízben felújították, a Márványterem műemléki helyreállítását Schall József tervezte 1985-ben.

Amióta visszakapta az egyház az épületet, állami segítséggel felújította, és azóta is folyamatosan végeztet műemléki állagmegóvási munkákat a díszteremben (mázolás, csillár megerősítése, intarziás parketta lakkozása) és másutt (kupola felújítása).

A kapubejáratban elhelyezett márványtábla 60 híres ember emlékét örökíti meg, akik ebben az épületben, vagy elődeiben, a Pesti Evangélikusok iskoláiban tanultak a Deák téren és környékén. (Petőfi, Ignótus, Örkény István, Podmaniczky Frigyes, Gundel Károly és Robert Capa, vagy az építészek közül Pecz Samu, Schulek Frigyes).

Az iskolaépület 150 éves gondozásáért, jó karban tartásáért az ICOMOS Magyar nemzeti Bizottsága Példaadó Műemlék-gondozási díjban részesíti a Deák téri Evangélikus Gimnáziumot.

A Díjat átveszi: Gáncs Péter püspök úr, és

Gadóné Kézdy Edit igazgatóasszony